

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جسٹریٹ نمبر ۵۲۵۷

روزنامہ
ALFAZL
RABWAH
The Daily
ALFAZL
RABWAH
جلد ۱۲
۲۰ ستمبر ۱۹۷۳ء نمبر ۲۲۰

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مخترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -
۱۹ ستمبر ۱۹۷۳ء صبح

کل دن صبح حضور کی طبیعت کچھ بہتر رہی لیکن شام کے وقت
بھی بے چینی اور ضعف کی تکلیف ہو گئی۔ اس وقت طبیعت بفضلہ تعالیٰ
بہتر ہے۔

اجاب جماعت شفرع اور درد کے ساتھ التزام سے دعائیں کرتے

ہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے
حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے
امین

تخریک دعا

مخترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب
۱۹ ستمبر حضرت صاحبزادہ مرحوم
عزیز احمد صاحب ناظر علی کی طبیعت کچھ
روز سے بہت ناساز ہے شدید بے چینی
اور ضعف ہے صحابہ کرام اور اجاب
جماعت کی خدمت میں خاص طور پر دعا کی
درخواست ہے۔

درخواست دعا

والہ صاحبزادہ مخترم مخرم پروفیسر عبدالسلام
صاحب دہشتی مشیر اعظم صدر پاکستان
کی طبیعت چند روز سے بہت خراب ہے خرابی
جو کہ عموماً بیٹ میں بہت تکلیف ہے
اجاب کرام سے درخواست ہے کہ اللہ
سلام کی عمل ششایانی اور صحت والی زندگی
کے لئے دعا فرمائیں۔
(شاہک عبدالماجد کراچی)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہی ہوتا ہے کہ وہ انسان کو بعض اوقات ابتلاؤں میں ڈالتا ہے

اس لئے صبا بقضا اور صبر کی قوتیں بڑھتی ہیں اور خدا تعالیٰ پر یقین اور زیادہ سخت ہوتا ہے

اللہ تعالیٰ چاہتا تو انسان کو ایک حالت میں رکھتا تھا مگر بعض مصالح اور امور ایسے ہوتے ہیں کہ اس پر بعض
عجیب و غریب اوقات اور حالتیں آتی رہتی ہیں۔ ان میں سے ایک ہم و غم کی بھی حالت ہے۔ ان اختلاف حالات اور
تغییر و تبدیلی اوقات سے اللہ تعالیٰ کی عجیب و در عجیب قدرتیں اور اسرار ظاہر ہوتے ہیں کیا اچھا کہا ہے کہ

اگر دنیا بیک دستور ماندے بسا اسرار ہا مستور ماندے

جن لوگوں کو کوئی ہم و غم دنیا میں نہیں پہنچتا اور جو بچائے خود اپنے آپ کو بڑے ہی خوش قسمت اور خوش حال سمجھتے ہیں۔
وہ اللہ تعالیٰ کے بہت سے اسرار و حقائق سے ناواقف اور نا آشنا رہتے ہیں۔ اس کی ایسی ہی مثال ہے کہ مدرسوں میں
سلسلہ تعلیم کے ساتھ یہ بھی لازمی رکھا گیا ہے کہ ایک خاص وقت تک لڑکے ورزش بھی کریں اور اس ورزش اور قواعد
وغیرہ سے جو سکھائی جاتی ہے سر رشته تعلیم کے افسروں کا یہ منشا تو ہوتی ہے کہ ان کو کسی لڑائی کے لئے تیار کیا جاسکے۔
اور نہ یہ ہوتا ہے کہ وہ وقت ضائع کی جاتا ہے۔ اور لڑکوں کا وقت کھیل کود میں صرف کر دیا جاتا ہے۔ لیکن اصل بات یہ ہے

کہ اعضاء جو حرکت کو چاہتے ہیں اگر ان کو بالکل بے کار چھوڑ دیا جائے تو پھر ان
کی طاقتیں زائل اور ضائع ہو جاتی ہیں اور اس طرح پراس کو پورا کیا جاتا ہے۔ بظاہر
ورزش کرنے سے عھنا کو تکلیف اور کسی قدر تکلیف ان کی پرورش اور صحت
کا موجب ثابت ہوتی ہے۔ اسی طرح بہ ہماری حضرت کچھ ایسی واقع ہوتی ہے کہ وہ
تکلیف کو بھی چاہتی ہے تاکہ مکمل ہو جاوے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ کا فضل اور
احسان ہی ہوتا ہے جو وہ انسان کو بعض اوقات ابتلاؤں میں ڈال دیتا ہے۔ اس
سے اس کی رضا بقضا اور صبر کی قوتیں بڑھتی ہیں جس شخص کو خدا پر یقین نہیں ہوتا ان
کی یہ حالت ہوتی ہے کہ وہ ذرا سی تکلیف پہنچنے پر گھبرا جاتا ہے اور وہ خود کوشی
میں آرام دیکھتا ہے مگر انسان کی تکمیل اور تربیت چاہتی ہے کہ اس پر اس قسم کی
ابتلاؤں آئیں تاکہ اللہ تعالیٰ پراس کا یقین بڑھے۔ (الحکیم، ۱۷ دسمبر ۱۹۷۲ء)

حضرت مولانا محمد سرگودھا صاحب موم کی اہلیہ صاحبہ محترمہ وفات پائیں

انا لله وانا اليه راجعون

۱۹ ستمبر ۱۹۷۳ء (سج) انوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قریب صحابی ابو
سلسلہ عالیہ احمدی کے جید و سچے عالم حضرت مولانا سید محمد سرور شاہ صاحب رضی اللہ عنہ کی اہلیہ صاحبہ
محترمہ ہتھاب بیگم صاحبہ مورخہ ۱۸-۱۹ ستمبر ۱۹۷۳ء بروز جمعرات کی درمیان رات پہلے بجے وفات
پائیں انا لله وانا اليه راجعون۔ وفات کے وقت آپ کی عمر تقریباً ۸۰ سال تھی۔ آپ کو
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صحابیات میں شمولیت کا شرف حاصل تھا۔ نماز جنازہ آج صبح ۱۰ بجے
ادا کی جائے گی۔ اور بعد ازاں آپ کی نعش کو ہشتی مقبروں میں سپرد خاک کیا جائے گا۔
اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ رحمت اللطیفوں میں آپ کے درجات بلند فرمائے
اور اپنے خاص مقام قرب سے تازے نیر پیمانہ گمان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے اور دین د
دنیا میں ان کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین

روزنامہ الفضل ربوہ
مورخہ ۲۰ ستمبر ۱۹۶۳ء

افریقہ میں تبلیغ اسلام

جناب عبدالحمید صاحب مدنی مفتی ماہنامہ ترجمان القرآن کے اگست ۱۹۶۳ء کے شمارہ میں اشارت میں مرکزی مجلس شوریٰ جماعت اسلامی کے متعلق لکھے ہوئے فرماتے ہیں:-
"شوریٰ کی اس کارروائی میں چوہدری غلام محمد صاحب امیر جماعت اسلامی حقیقتاً کراچی کی وہ پلارٹ بھی ساتے آئے ہیں جو انہوں نے افریقہ میں اسلام کی رفتار ترقی کے بارے میں اپنے ذاتی مشاہدات کی بنیاد پر پیش کیا ہے۔ پچھری صاحب حالات کا جائزہ لینے کے لئے خود افریقہ کے اہم مقامات پر تشریف لے گئے اور صورت حال کا اپنی آنکھوں سے مطالعہ کرنے کے بعد وہ اس نتیجے پر پہنچے ہیں کہ افریقہ میں اسلام کی ترقی کی رفتار اس سے بہت مختلف ہے جو مغربی ممالک اور مصر کے اخبارات بیان کر رہے ہیں" وہ ان ممالک کی طرف سے اب تک کوئی قابل ذکر منظم کام نہیں ہوا ہے اور نہ ہی ایسے ادارے ہی موجود ہیں جنہیں منظم کر کے اس کام میں لگایا جاسکے۔ البتہ قبیلہ اور دور دورہ نذران مسلمانوں میں اس کی ضرورت کا احساس ابھر رہا ہے۔"

(ماہنامہ ترجمان القرآن اگست ۱۹۶۳ء)
اس کے بعد آپ فرماتے ہیں:-

"اس قدر داری سے ہمدرد ہوا ہونے کے لئے جماعت اسلامی کی مجلس شوریٰ نے اس امر کا فیصلہ کیا ہے کہ مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی و دیگر مسلمان علماء باطل اپنی ذاتی حیثیت میں مشرقی افریقہ کا دورہ کریں تاکہ کوئی جماعتی تعصبات تبلیغ دین کی راہ میں حائل نہ ہوسکیں۔" (ایضاً)

چوہدری غلام محمد وہی شخص ہیں جنہوں نے چھپڑے والے ٹرینڈیا ڈ میں چوہدری ظفر شریف صاحب کی ایک تقریر کو پاکستان میں جماعت احمدیہ کے خلاف اشتعال انگیزی کے مقصد سے بگاڑ کر شومشہور چھوڑا تھا اور جس کی تردید چوہدری محمد ظفر شریف صاحب کو کرنی پڑی تھی۔ اس سے ہی اہل انصاف نے یہ اندازہ کر لیا تھا کہ یہ

صاحب اسلام دوست ہیں (؟) انہوں نے بڑھ گئے ہوئے ہیں کہ وہ سمجھتے ہیں کہ مودودی صاحب کی جماعت اسلامی نظام اسلام قائم نہیں کر سکتی جب تک اس کی آبیاری صریح جھوٹ سے نہ کی جائے۔ غرض کہ جماعت احمدیہ کے خلاف جھوٹ لڑنے کے کھجور کٹی رنگین پیدہ ہوتے رہا اور جماعت اسلامی نے ہمچہ اپنے امیر محترم کے اس کہ ہر پہلو کو اجاگر کرنے میں کوئی دقیقہ فروگذاشت نہیں کیا۔

اد پر ہم نے جو پہلا حوالہ نقل کیا ہے "جھوٹ" کی وہ قسم ہے جس کو بس طرح بیان کیا جاتا ہے کہ کوئی شخص جب سوزن لہف لہف ہوا پر ہونے کے اندھیرا ہے۔ اس کا دوسرا نام تعصب کا اندھیرا ہے۔

آج شاہد ہی دنیا کا کوئی صاحب نگاہ مسلمان ہوگا جو یہ نہ جانتا ہو کہ جماعت احمدیہ کے بنیاد زبردست اسلامی مشن دونوں مشرقی اور مغربی افریقہ میں کام کر رہے ہیں اور عیسائی مشنوں کو ہر لحاظ سے شکست پرکشت دے رہے ہیں۔

ہمیں علم نہیں کہ چوہدری غلام محمد صاحب کس افریقہ کا دورہ کر کے آئے ہیں مشرقی یا مغربی کا لیکن ہمارا قیاس ہے کہ آپ مشرقی افریقہ ہی گئے ہوں گے کیونکہ جائزے لینے کے لئے یہیں تک انٹر انٹل حضرات جایا کرتے ہیں۔ ذیل میں ہم صرف دو حوالے جو مشرقی افریقہ میں احمدیت کے کام پر روشنی ڈالتے ہیں درج کر دیتے ہیں:-

"مشن کے اس کام سے متاثر ہو کر ٹانگانیکا میں ایک لمبا عرصہ تک کام کرنا ایک عیسائی مشنری نے جو آج کل لندن میں سکول آف اونیورسٹی افریقن سٹڈیز میں پروفیسر ہیں۔ اپنی کتاب *Introduction to the History of East Africa* میں درج کر رہے ہیں۔

۱۹۵۳ء میں قرآن کا ایک نیا ترجمہ طبع ہو کر منظر عام پر آیا ہے۔ یہ ترجمہ جماعت احمدیہ کے ایک سرکردہ دانشور مبارک احمد صاحب نے تیار کیا ہے۔ اس سوا اور کوئی ترجمہ قرآنی آیات کی احمدیہ نقطہ نگاہ سے تفسیر بھی

درج کی گئی ہے اور سابقہ کے ساتھ اس میں اس تفسیر کو بھی شامل کر لیا گیا ہے جو صدر انجمن احمدیہ پاکستان کی طرف سے تیار کی گئی ہے۔ تاہم بائبل کے حالیہ سواجلی ترجموں مثلاً "یونین ورشمن آف دی بائبل" اور مشرقی افریقہ کے اخبارات اور آرجنٹینا آف بارک ایلبے نامور عیسائی لیڈروں کے تبصروں کے اقتباسات اور حوالے وغیرہ درج کر کے اسے زیادہ سے زیادہ مکمل کر دیا گیا ہے یہ کتاب حالاً نریمان اور عدالت کی پوری آئینہ دار ہے۔

جماعت احمدیہ کا دعویٰ ہے کہ ان کے ممبروں کی تعداد ایک درجن سے زیادہ ممالک میں پھیلے ہوئے ہیں۔ پانچ لاکھ کے قریب ہے۔ انہوں نے لندن کے جنوبی حصہ میں ایک مسجد بھی تعمیر کر رکھی ہے اگرچہ دوسرے تعصب فہم مسلمان انہیں بدعتی سمجھتے ہیں لیکن یہ ایک حقیقت ہے کہ یہ لوگ اپنے تمام ہم مذہب قروں کے مقابلہ میں اپنے مذہب کا زیادہ بہتر طریق پر دفاع کرنے کی اہلیت رکھتے ہیں۔ آج اسلامی دنیا میں ان سے زیادہ فعال تبلیغی جماعت موجود نہیں ہے۔ ہمارا غرض یہ تھا کہ ان کی حقیقت کا حال ہے کہ ہندوستان کے تمام مسلمان قروں میں سے صرف ایسا ایک جو افریقہ کے قبائلی مسلمانوں کے درمیان یا ڈوں جمانے اور اپنے آپ کو برقرار رکھنے میں کامیاب رہا ہے۔"

رائٹس از اسلام ان ایٹ افریقہ
By *Spencer P. Hamid*
ایم ایچ ڈی

علاوہ ازیں حال ہی میں کیمرون ریفرسٹی لٹرن نے *Introduction to the History of East Africa* میں مشرقی افریقہ میں تبلیغی اسلام کے تاریخی حالات لکھے ہوئے ہمارے مشن کے متعلق حیرت انگیز ذیل نوٹ بھی لکھا ہے جس سے ظاہر ہے کہ جماعت احمدیہ کا مشن تعلیمی باقیہ طبقہ میں نفع دہا صل کر رہا ہے۔ "اسلام کا مشرقی افریقہ میں پہلا تبلیغی مرکز جماعت احمدیہ نے قائم کیا اور اب یہ طور انٹانگانیکا میں قائم کیا اور اب یہ قدر ہر سہ علاقوں میں تبلیغی کام کر رہا ہے اس فرقہ کا سب سے پہلا اور اہم کام جو اس کے مبلغ شیخ مبارک احمد نے سر انجام دیا ہے وہ سواجلی ترجمہ قرآن مع تفسیری نوٹوں کے ہے۔ دوسرا اسلامی ترجمہ بھی شائع کیا جاتا ہے۔"

اب ذرا ترجمان القرآن کے دوسرے

حوالہ پر غور فرمائیے ہر مسلمان القرآن کے اس ترجمان سے پوچھنے کا حق رکھتا ہے کہ کیا یہی ہے وہ جماعتی تعصب کے راہ میں حاصل نہ ہونے والا عبادت کے ساتھ مودودی صاحب خود افریقہ جانا چاہتے ہیں۔ کیا چوہدری غلام محمد صاحب امیر جماعت اسلامی کی بے تعصبی کا بھلا ہٹا چوراہے میں نہیں چھوڑ دیا۔

آخر آپ لوگ جماعت احمدیہ کی تبلیغی ان اسلامی خدمات سے کب تک ناخاموش رہیں گے؟ صحاف رکھنا جس طرح مودودی صاحب اپنے امیر عزم میں شروع سے لے کر اب تک ناکام ہوتے رہے ہیں اسی طرح اس میں بھی ناکام ہونے کیونکہ ہم جانتے ہیں کہ ان کے تمام علم، سستی شہرت کے حصول کی غرض سے سوا اور کوئی غرض نہیں رکھتے۔ کیونکہ ان کے عزائم کے پیچھے صرف یہ کہ غلوں نہیں ہے بلکہ صحاف رکھنا انصاف کا فقدان اور خود پسندی کا رجحان بھی ہے۔ وہ تھوڑی دیر کے لئے شاید بہتوں کو دھوکا دے سکتے ہیں مگر ہمیشہ کے لئے نہیں۔ پچھری صاحب کہ بڑے بڑے اہل علم حضرات ان کے سہری نعرے سن کر ان کے دل جمع ہو جاتے رہتے ہیں لیکن جلد ہی ان کا معاملہ دوہم ہو جاتا ہے البتہ پچھری صاحب مستی شہرت کے لئے ان کی ساتھ ضرور چلے جاتے ہیں۔

ہم نہیں کہہ سکتے کہ مودودی صاحب افریقہ پہنچ کر کیا جائزہ لیں گے مشرقی افریقہ میں ان کو بہت سے پاکستانی اور ہندوستان مسلمان تاجر حضراتوں کے ملنے سے کہ ان کو جاکر انہیں اور اپنا دلچسپا ٹیٹا باؤتی والا اسلام ان کے سامنے پیش کریں لیکن انہیں معلوم ہونا چاہیے وہاں عیسائی مشنوں کا سخت مقابلہ کرنا پڑے گا جو ان کے بس کا روگ نہیں۔ کیونکہ حضرت مسیح صلی علیہ السلام کے متعلق جو ان کے عقائد ہیں وہی عقائد موجود عیسائیت کی بنیادوں کا مستحکم کونیوالے ہیں مثلاً اگر کوئی عیسائی پوری ان سے پوچھتا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت ہو گئے ہیں یا زندہ ہیں تو آپ اپنے عقیدہ کے مطابق ضرور یہی جواب دینگے کہ وہ زندہ آسمان پر صعود کر گئے تھے اور وہاں اب تک زندہ موجود ہیں اور نازل ہو کر اسلام کی مدد کریں گے پھر وہ پوچھنے لگے کہ کیا حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وآلہ وسلم زمین میں دفن ہیں تو انہیں لازماً یہ کہنا پڑے گا کہ "ہاں" اور یہ سوالی جواب افریقیوں کی مجلس میں ہوں گے۔ نتیجہ ظاہر ہے۔ اسی طرح اور کئی ایک سوالات ہیں جو آپ جیسے اہل علم حضرات کو بھیگانے کے لئے یاد رکھیں گے تیار کر رکھے ہیں اور یہ سوالات ان عقائد کی بنا پر ہیں جو عقائد حضرت عیسیٰ صلی علیہ السلام کے متعلق مودودی صاحب کے ہیں؟

سیرالیون (مغربی افریقہ) میں آفتابِ اسلام کی ضیاء پاشیاں

۰۔ احمدی مبلغین کے ذریعہ ۶۳ اصحاب کا قبولِ اسلام ۰۔ مقامی زبان میں قرآن مجید کے ترجمہ کی اشاعت - تبلیغی دورے

مکرم بشارت احمد صاحب بشیر انچارج مشن نے سیرالیون توسط وکالت بشیر

”جماعت احمدیہ کی شاندار اسلامی خدمات کا ہر ایک کو اعتراف ہے۔ اس جماعت نے افریقہ میں اور خصوصاً میرے ملک میں جو اہم خدمات سرانجام دی ہیں وہ ہر طرف سے خراجِ تحسین حاصل کر چکی ہیں۔“ (نائب وزیر اعظم سیرالیون)

ایک جرمن خاتون اور ریڈ این او کے تہذیبی تھے۔ یہ عمل تہذیب کا میاب ریڈ مسٹر عیسائیت کا گڑھ ہے۔ عیسائیت نے میرے سے پہلے سترہ سو اس کے گرد و قریب کی مسیحیت میں اپنے قدم جمائے تھے۔ سال بھر سے متواتر کو مشن جاری تھی۔ کہ یہاں زمین کا قطعہ حاصل کر کے مسجد کی تعمیر کا کام شروع کیا جائے۔ مگر بعض مشکلات کی وجہ سے اس ادارہ میں تاخیر ہوتی چلی گئی۔ مگر اب خدا خلائے کے فضل سے مسجد کی تعمیر کے لئے زمین کا ایک قطعہ حاصل کر لیا گیا ہے اور مشن قریب انڈائنڈ مسجد کی تعمیر کا کام بھی شروع کر دیا جائے گا۔

جماعت احمدیہ کی اسلامی قیادت کا اعتراف

یہاں پر میلا والی کی تقریب پڑھے اہتمام سے منائی جاتی ہے۔ لیکن اس تقریب کے منانے جانے کی اصل روح محققین کے ہے۔ اس مرتبہ خاکسار نے جماعت کی طرف سے ملک کے وزراء اور سفراء، لیسٹائی اور افریقہی تجار، انڈائنڈ اور تعلیم یافتہ طبقہ کے اصحاب کو دعوت نامے بھیجے۔

اس عمل کی صدارت کے ذریعہ نائب وزیر اعظم آنریبل ایم ایس مصطفیٰ نے اتھاہ کی شادی پر ایک پمکٹ دعوت کا اہتمام کیا تھا۔ جس میں حکومت کے وزراء، بیرونی ممالک کے سفراء اور ملک کی چیدہ چیدہ شخصیتیں شامل تھیں۔ مطبوعہ پروگرام کے مطابق خاکسار نے دعا کرانی بھی رچانچہ اس موقع سے فارغ اٹھا ہوئے خاکسار نے شادی و ہجرت کے بارہ میں اسلامی تعلیمات پر روشنی ڈالی۔

لشکر کے مقام پر جماعت کا ترویجی اجلاس ہوا۔ جس میں کافی تعداد میں مقامی جماعت کے دوستوں کے علاوہ غیر لا جماعت دوست بھی شرکت سے شامل ہوئے۔ ان میں سے قابل ذکر

تبادلہ خیریت

جلسہ کے اختتام پر بشیر لاہیرا کے ساتھ اسلام اور عیسائیت پر تبادلہ خیالات ہوا۔ جو بہت دلچسپ رہا۔ سامین میں ہر طبقہ کے لوگ شامل تھے۔ ہمارے اس اجلاس کا شیروا اور موقع کی تصاویر پریس میں شائع ہوئیں۔ ان کے علاوہ مسٹراڈز کے ایک اور اجتماع میں بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر بھی تقریر کرنے کا موقع ملا۔ اس میں بھی ملک کے وزراء، سفراء اور بڑے بڑے لوگ موجود تھے۔

نشر کرنے کا موقع بھی ملا۔ یہ تقاریر تبلیغی لحاظ سے بہت مفید ثابت ہوئی ہیں۔ ان کی افادیت کا اظہار غیر مسلم دعوت ملاقاتوں میں بار بار کر چکے ہیں۔ چنانچہ سیرالیون کے بشپ ڈاکٹر رکات جب خاکسار کو ملے تو ہمارا بارگاہی اور کہنے لگے۔ یہ لیکچر بہت دلچسپ ہوتے ہیں اور میں ان سے لطف اندوز ہوتا ہوں۔

نائب وزیر اعظم آنریبل ایس ایم مصطفیٰ نے اتھاہ کی شادی پر ایک پمکٹ دعوت کا اہتمام کیا تھا۔ جس میں حکومت کے وزراء، بیرونی ممالک کے سفراء اور ملک کی چیدہ چیدہ شخصیتیں شامل تھیں۔ مطبوعہ پروگرام کے مطابق خاکسار نے دعا کرانی بھی رچانچہ اس موقع سے فارغ اٹھا ہوئے خاکسار نے شادی و ہجرت کے بارہ میں اسلامی تعلیمات پر روشنی ڈالی۔

لشکر کے مقام پر جماعت کا ترویجی اجلاس ہوا۔ جس میں کافی تعداد میں مقامی جماعت کے دوستوں کے علاوہ غیر لا جماعت دوست بھی شرکت سے شامل ہوئے۔ ان میں سے قابل ذکر

کی ذمہ داری شامل حال رہی تو مسجد کی تعمیر کا کام اس سال کے ختم ہونے سے پہلے شروع کر دیا جائے گا۔ اسی طرح جماعت کے دوستوں کو ایک ماہ تبلیغ کے لئے دھت کرنے کی شریک کی راند قتلے کے فضل سے کافی اصحاب جماعت اپنے اپنے نام پیش کر رہے ہیں۔

تبلیغی دورے

اس عرصہ میں دو مرتبہ کہ لہ، گبور کہ پیلے اور لیٹری جماعتوں کے دورے بھی کئے۔ پیلے "yelle" کے مقام پر ایس۔ ڈی۔ اے (S. D. A) کے مشن کے اراکین کے ساتھ تقریباً دو گھنٹہ تک عیسائیت کے مقابلہ میں اسلام کی تعلیم کی افضلیت اور برتری پر بحث جاری رہی جس میں علاوہ افریقہ اصحاب کے لیسٹائی دوست بھی شریک ہوئے۔

تقاریر

اس عرصہ میں چار مرتبہ ریڈیو پر تقاریر

عزیمہ زیر رپورٹ (اپریل تا جون ۱۹۶۷ء) میں تبلیغ و تربیت کا کام خوش سلسلہ سے سرانجام پایا۔ پاکستانی اور افریقہ مبلغین اپنے اپنے ممالک میں تبلیغی دورے تقسیم لٹرچر۔ ملاقاتوں اور ملک تقاریر کے ذریعہ پیغام حق کی اشاعت کرتے رہے۔ مجموعی طور پر ۶۳ افراد داخل سلسلہ ہوئے۔ ہر ایک حلقہ کی رپورٹ مختصر پیش خدمت ہے۔

فری ٹائم مشن

فری ٹائم مشن جماعت نے سیرالیون کا مرکز ہے اور خاکسار کی زیر نگرانی ہے۔ مشن ڈائری میں رازین کے آدھا سلسلہ کثرت سے جاری رہا۔ علاوہ حکومت کے مامورین کے طالبان حق کو ان کے استفادات کے جو اب دینے لگے اور لٹریچر پیش کیا گیا۔ اراکین جماعت کو خطبات، درس قرآن مجید اور احادیث کے ذریعہ مختلف تربیتی امور کی طرقت توجیہ دلائی جاتی رہی۔

قرآن مجید کا ترجمہ مقامی زبان میں

خدا خلائے کے فضل سے سیرالیون مشن نے قرآن مجید کا یہاں کی بڑی زبان میں سے Ende میں ترجمہ تقریباً مکمل کر لیا ہے اور اس کا پہلا پارہ شائع ہو کر تقسیم ہوا ہے۔ قرآن مجید کے ترجمہ اور اشاعت کی خبر یہاں کے پریس اور ریڈیو پر بھی نشر ہوئی۔

مجلس عاملہ کا اجلاس

اس عرصہ میں جماعت کے کام کا جائزہ لینے کے لئے مجلس عاملہ کے دو اجلاس ملے گئے۔ ایک اجلاس "لصنۃ" جماعت کے عہدہ داران پر مشتمل تھا۔ اور دوسرے اجلاس میں ملک بھر سے جماعتوں کے اکابرین شامل ہوئے۔ مسجد اور مشن ہاؤس کی تعمیر کا مسئلہ زیر بحث آیا۔ اگر خدا آتا

الفضل کی قدر قیمت کا اندازہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

”آج لوگوں کے نزدیک الفضل کوئی قیمتی چیز نہیں مگر وہ دن آ رہا ہے اور وہ زمانہ آنے والا ہے جب الفضل کی ایک جلد کی قیمت کئی ہزار روپیہ ہوگی۔ لیکن کو تاہ میں لگا ہوں سے بات ابھی پوشیدہ ہے۔“ (الفضل ۲۸ مارچ ۱۹۶۷ء)

(منیجر الفضل ریدہ)

مسجد زیور کے افتتاح کیلئے مہینا ما

مسجد زیور کے افتتاح کے موقع پر
 یہاں سے وزیر مصلحت اور وزیر تجارت حضرت
 امیر سیراف خاں نے ہاؤن نے مبارکباد کے
 پیغامات مہینا مہینے جو جماعت احمدیہ کی اسلامی
 خدمات کے اعتراف پر مشتمل تھے۔ وزیر مصلحت
 نے مہینا مہینے پر جماعت کی تبلیغی مہم
 کو ان الفاظ میں سراہا جماعت احمدیہ کی شاندار
 اسلامی خدمات کا ہر ایک کو اعتراف ہے اور
 جو خدمات یہ جماعت افریقہ میں خصوصاً مہینا
 ملک میں بجا رہی ہے وہ ہر طرف سے خراج
 تحسین حاصل کر چکی ہیں!

ڈیپنٹری کا قیام

گذشتہ دو سال سے مرنی افریقہ کے
 دو ملکوں میں ڈیپنٹری کا قیام عمل میں آیا ہے
 جو خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت معینہ ثابت
 ہو رہا ہے۔ سیرالیون میں باقاعدہ احمدیہ
 ڈیپنٹری قائم کرنے کا ارادہ ہے اور اس
 کام کے لئے امرٹھ لٹریچر اکرم صاحب دوک
 تشریف لائے ہیں ان میں تبلیغ اسلام کا جذبہ
 بھی موجود ہے۔ محوڑے ہی عرصہ میں
 انہوں نے چند ایک علاقوں کے کئی دوسرے
 کئے ہیں جو بہت مفید ثابت ہو رہے ہیں۔

تعلیم

اس وقت سارے سیرالیون میں ہمارے
 پندرہ پرائمری اور ایک سیکنڈری سکول
 قائم ہے جن میں قریباً اڑھائی ہزار طلباء
 زیر تعلیم ہیں ان اسکولوں میں پاکستانی اور
 افریقین اساتذہ جن کی تعداد قریباً ستر (۷۷)
 کے لگ بھگ ہے مصروف عمل ہیں۔ تعلیمی اداروں
 میں مروجہ تعلیم کے علاوہ وہ بھی تعلیم کا خاص
 خیال رکھا جاتا ہے۔

احمدیہ سیکنڈری سکول کا افتتاح

ہمارا سیکنڈری سکول ملک بھر میں پہلا
 مس سیکنڈری سکول ہے یہ سکول قریباً تین
 سال ہو کر کھولا گیا تھا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل
 سے دن و رات اور رات پونجی ترقی کر رہا ہے
 عرصہ زیور میں اس کے افتتاح کی
 تقریب کا اہتمام کیا گیا۔ تقریب میں محکمہ تعلیم
 کے افسران اور ملحق اداروں کے سربراہ اور
 شہر کے بااثر لوگوں نے کثرت سے شمولیت
 کی۔ افتتاح کے رسم وزیر تعلیم نے ادا کی۔
 انہوں نے جمعیت کی تعلیمی اور تبلیغی سرگرمیوں
 کو سراہا۔ اس موقع پر محکمہ سیمع اللہ صاحب
 سیل نے سکول کی رپورٹ پڑھی جس میں
 جماعت احمدیہ کے قیام کی غرض و غایت سیرالیون
 مشن کے قیام کی مختصر تاریخ اور سکولوں

کے قیام کا مختصر ذکر کیا۔ ازاں بعد انعامات
 کی تقسیم ہوئی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ
 تقریب تبلیغی تعلیم کے لئے نہایت ہی مفید
 رہی۔

سیکنڈری سکول میں خادمین کے لئے
 اس سال ایک سو سے زائد طلباء کی دستاویزی
 موصول ہو چکی ہیں اور داخلے کا انتظام
 باحسن طریق جاری ہے۔ سکول کے ساتھ
 بورڈنگ کا انتظام بھی ہے۔ بورڈنگ میں
 رہنے والے طلباء کی تربیت کا خاص انتظام
 کیا جاتا ہے۔

محکمہ مہینا مہینے اور صاحب مہینا مہینے اور
 تبلیغی کاموں میں ہاتھ بٹاتے رہے۔ فارغ
 اوقات میں تبلیغ کے فرامین سرانجام دیتے
 رہے۔ اس وقت مگوریشن میں متعین ہیں
 یہاں وہ جماعت کی تربیت کا فریضہ
 سرانجام دے رہے ہیں۔ محکمہ مہینا مہینے
 عنقریب واپس پاکستان جانے والے ہیں
 انہوں نے انتخاب طے کے مطابق احسن طور
 پر اپنے فرائض کو ادا کیا ہے۔ خدا تعالیٰ
 انہیں مزید قربانیوں کی توفیق بخشنے آمین
 محکمہ مولوی اقبال احمد صاحب اپنا
 کمال مشن تحریر فرماتے ہیں:-

۱- عرصہ زیور پورٹ میں جماعت کی تعلیم
 و تربیت کی طرف خاصی توجہ دی گئی اور
 احباب جماعت کو نواز اور دیگر اسلامی مسائل
 باقاعدگی سے ذہن نشین کرائے جاتے
 رہے۔ اسی طرح درس قرآن و حدیث
 بھی باقاعدگی سے جاری رکھا۔ نیر زبان عربی
 سے بھی ابتدائی واقفیت ہم پہنچائی جاتی
 رہی۔ یہ امر بحث مسرت ہے کہ سکول کے
 طلباء بفضل تعالیٰ باقاعدگی سے تعلیم کے
 ماتحت سیدھیام تے رہے۔ اور خاک دان کو
 دینی مسائل زبان عربی۔ قاعدہ میرنا القرآن
 سکھانے میں کوشاں رہا۔

(۲) اس عرصہ میں انفرادی اور اجتماعی
 طور پر سیکڑوں افراد کو پیام حق پہنچایا
 اور جو ان میں مشن میں تشریف لائے رہے
 ان کو بھی جماعت کی غرض و غایت اور
 مہم سے مطلع کیا جاتا رہا۔ نیر لٹریچر بھی وسیع
 پیمانہ پر تقسیم کیا گیا۔

(۳) مگورن کے گرد و راج مختلف مقامات
 کا تبلیغی دورہ کیا اور سبک جلسے منعقد
 کر کے احمدیت یعنی حقیقی اسلام سے آگاہ
 کیا جاتا رہا۔ اس دورہ میں خاک رنہ قریباً
 ہر ایک مقام پر دو دو دن قیام کر کے عوام
 کو احمدیت کی غرض و غایت سے آگاہ کیا۔
 ان مقامات میں کراچی۔ لونی بانا۔ رویش
 (Rohilla) مگورن جکشن۔
 نالو۔ رونائٹا (Ronaitta)
 خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔

(۴) عید کے بعد حسب ارشاد امیر صاحب
 کمال مشن کا چارج لیا۔ مشن کے مختلف محکمات
 سکول کے طلباء۔ ناچند صاحبان۔ لوکل
 چیف حضرات اور دیگر بااثر افراد سے
 انفرادی طور پر ملاقاتیں کی جاتی رہیں۔ دو
 پبلک تقاریر کا بھی موقع ملا۔ کمال سکول
 یفصلہ نئے بلے باقاعدگی سے جاری ہے۔
 اور طلباء کی تعداد دن بدن بڑھ رہی ہے
 اور اس کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ خاک ر
 نے بچوں کو عربی پڑھانے کا انتظام کیا ہے
 ہے۔ ہنرمند کے بعد مشن میں بھی درس و
 تدریس کا سلسلہ جاری ہے۔

(۵) اس عرصہ میں ہر کو لینا نما ایک مقام
 کا دورہ کیا گیا جو کہ کمال سے قریباً نوے
 میل کے فاصلہ پر ہے اور وہاں ہمارا سکول
 بھی ہے۔ لوگوں کو پیام حق پہنچانے کے علاوہ
 سکول کو کامیاب طور پر چلانے کی طرف توجہ
 دلائی گئی۔ نیر مستقل عمارت کے لئے جگہ
 انتخاب کی گئی۔ پانچ سو ہفتہ سکول کی
 عمارت شروع کرنے کے لئے زمین صاف
 کی جا رہی ہے۔ امید ہے کہ اللہ عشاء
 موسم گرما کی تعطیلات کے بعد سکول اپنی مستقل
 عمارت میں ہی کھلے گا۔

(۶) عرصہ زیور پورٹ میں آئیس افراد
 بیعت کر کے سلسلہ میں داخل ہوئے۔ دعا
 ہے کہ اللہ تعالیٰ زمبابوے میں کو استقامت
 بخشنے اور کمال حق جاعتی کاموں میں حصہ لینے
 کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

محکمہ ملک غلام نبی صاحب انچارج
 پور مشن تحریر فرماتے ہیں:-
 عرصہ زیور پورٹ میں قریباً ایک ماہ
 کمال مشن میں کام کیا وہاں بر تبلیغی کام کے
 ساتھ ساتھ باقاعدہ دو پرائمری سکولوں
 کی نگرانی کی جاتی رہی اور وہاں کی ڈسٹرکٹ
 کونسل سے امداد حاصل کی جاتی رہی۔ اس
 عرصہ میں ڈسٹرکٹ کونسل کی ایک میٹنگ
 میں بھی مشاغل ہوا اور تعلیمی ترقی کے بارہ
 میں مفید مشورے دئے گئے۔

محکمہ امیر صاحب سیرالیون کے ارشاد
 کے مطابق کمال مشن کا چارج محکمہ اقبال
 صاحب کو دے کر میں خود مگورن کاشن میں
 آگئی اور یہاں قریباً دو ماہ ہونے کے قیام
 کے بعد مشن کا چارج لیا گیا۔

مشن میں جب سے آباہوری نیر احمدیہ
 پرنٹنگ پریس میں بطور مینیجر کام کر رہا ہوں
 اس کے علاوہ مشن ہاؤس میں آنے والے
 احباب کو تبلیغ کی جاتی رہی۔

ڈیپنٹری سکول کے افتتاح میں
 مشاغل ہوا اور محکمہ ڈاکٹر محمد اکرم صاحب دوک
 ایم۔ بی۔ بی۔ ایس جہا سے لوہے آئے ہیں۔
 جہدہ احمد صاحب سے ان کا تعارف کرایا گیا

بجز امام اللہ برہنہ ایک مگورن اور بنیامک
 ہر احمدی عورت کو کم از کم مکمل طور پر نماز
 پوری طرح یاد ہونی چاہیے۔ اس لئے ہر
 ہفتہ یا اتوار کو احباب اس کے جن ک آتی
 ہے وہ سری ہنوں کو سکھائیں۔

مرکوزے آمدہ ریو لوف ویلیجنز اور
 لٹرن سے سلم ہریبلڈ کی کامیاں زیر اثر
 احباب کو باقاعدہ بندہ رجب ڈاک بھجوائی
 جاتی رہی ہیں۔

محکمہ حافظ نینا الرین صاحب انچارج
 باجیو مشن تحریر فرماتے ہیں:-

عرصہ زیور پورٹ میں تین صد سے زیادہ
 افراد کو انفرادی طور پر ملاقات کر کے اسلام
 اور احمدیت کے مشن کو تبلیغی یا مختصر معلومات
 ہم پہنچائی گئیں۔ ان میں خاصی تعداد ایسے لوگوں
 کی بھی تھی جو خوش ہاؤس میں تشریف لائے
 اور اسلام کے مشن کو معلومات حاصل کرتے ہیں
 ایک امریکن عیسائی باوری چند افریقین دوستوں
 کے ساتھ یہاں آئے اور کہا کہ میں آپ سے
 کچھ گفتگو کرنا چاہتا ہوں۔ ان سے بڑی
 دلچسپی گفتگو ہوئی جس کے آخر میں وہ کہنے
 لگے ہیں آپ سے بحث نہیں کرنا چاہتا۔ مجھے
 آپ سے گفتگو کر کے تعجب ہوا ہے کہ آپ
 بائبل عیسائیوں سے جانتے ہیں۔ ان کا اسلام
 بارہ میں لٹریچر بھی دیا گیا۔

۲- پبلک لیچر سلسلہ میں عرصہ زیور پورٹ میں
 خاک رنہ میں سے زیادہ مختلف مقامات پر ۱۲۰ بل کا
 دورہ کر کے عام جلسے ہوئے۔ پبلک لیچر دورے میں
 اسلام اور احمدیت کے مختلف مواضع پر روشنی ڈالی گئی۔
 بیعت۔ رفاقتی کے فضل سے عرصہ زیور پورٹ میں
 ۲۵ سے زائد افراد داخل سلسلہ ہوئے۔ اللہ تعالیٰ سے
 دعا ہے کہ وہ ان کو استقامت بخشنے آمین۔

ایک نئی جماعت کا قیام:- یہاں سے ۲۵ بل کے
 خالص طور پر مستحکم مقام پر صرف ایک احمدی دوست
 تھے جو جوان بہت مجلس میں عرصہ زیور پورٹ میں خاک ر
 دورہ وہاں جانے کا موقع ملا نیر چار جلسے بھی کئے گئے
 اور بعض نوجوانوں کو تعلیم کا موقع بھی ملا اور انہوں نے
 احمدیت کو قبول کرنے کا اعلان کیا۔ دو افراد کو اچھے عربی
 زبان سے واقف ہیں ہر حال یہاں جماعت قائم نہیں
 ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان نوجوانوں کو استقامت
 ایک نئی مسجد کا سنگ بنیاد:- ایٹن پورٹ میں ہمارے
 مقام پر ۱۵ ماہ احمدیہ عمارت نے ایک نئی مسجد بنانے کا فیصلہ
 کیا ہے جس میں مسجد کی بنیاد رکھنے کے لئے جماعت کی دعوت
 پھانک اور ان گیا میرے ساتھ ہمارے لئے لوکل مبلغ
 پاسوری باہمی تھے۔ مسجد کے لئے جو جگہ لگائی وہ بڑے
 اور مسرت سے ہاؤس کے درمیان واقع ہے۔ موضع ہاؤس
 برو زون بنیاد رکھنے کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔ لوگوں اور
 شریکوں کو بھی اس موقع پر مدعو کیا گیا۔ جس میں
 نے خود توجہ سے کام لیا کہ عرصہ بڑی ترقی پزیر رہے گی
 بعد قرآن ہر ایسی دعاؤں کے ساتھ اس مسجد کی بنیاد رکھی جائے گی
 جب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کی بنیاد رکھے اور اس کی

بہت سے لوگوں نے اس موقع پر مدعو کیا گیا۔ جس میں
 نے خود توجہ سے کام لیا کہ عرصہ بڑی ترقی پزیر رہے گی
 بعد قرآن ہر ایسی دعاؤں کے ساتھ اس مسجد کی بنیاد رکھی جائے گی
 جب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کی بنیاد رکھے اور اس کی

ربوہ سے دانشنگن تک

ایک طویل سفر کا مختصر حال

بلخ امریکہ مکرم عبدالرحمن خان صاحب اننگا لی بی بی لے۔ اہل اہل۔ بی

اور میں مدد دی۔ اللہ نے ان کو بھی جزائے خیر عطا فرمائے۔

المسردوم

حینوا ہو کر شام کی امرٹوم پہنچا

عمر زیم صلاح الدین مع مرزا ناصر زمر جو حاجت

الینڈ کی ایک مجلس اسمعیلی خاتون ہیں اور جنہوں نے

ڈچ زبان میں خزانہ جیک کا ترجمہ کیا ہے۔ استقبال کیلئے

موجود تھے۔ مدت کے بعد اپنے بیٹے کو دیکھ کر اور حضرت

دین میں نشانی ش با کردل باغ باغ ہو گیا۔ پھر وہاں

کی سن پر ہیک کے لئے لدا دار ہوا۔ راستے میں مرزا ناصر

قرآن کریم کے معارف سانی رہیں کوئی لکھنے لکھنے کے لئے

بعد ہنگ پیچھے۔ ایک کھلی مرٹک کے کنارے موجود تھا

عمرات کی شکل میں مسجد دیکھ کر ادرا نام مسجد مکرم حافظ

قدرت اللہ صاحب سے ملکر بہت خوشی ہوئی مکرم حافظ

صاحب کے ارشاد پر خاک رنے نام کی نماز پڑھا اور پھر

کو حضرت سبح مومو عبد السلام اور حضرت المسیح الموعود

ایدا اللہ اللہ کے طفیل اس کیفیت کے گوارا سے میں خرم

نے سجدہ شکر ادا کرنے کے لئے مسجد اور گھر توجہ بند کرنے

کے لئے مشن کے قیام کی توفیق دی ہے۔ حمد و ثناء سے

بھر گیا۔ الحمد للہ اللہ اور السلام علی رسول اللہ صلی علیہ

والع علیہ وسلم۔ دن کا لکھنا مکرم حافظ صاحب کے ان کلام

کھانے پر ایک شام کے دوست بھی شامل تھے

۱۹۵۹ء کے اواخریا۔ ۱۹۶۰ء کے اوائل کی

بات ہے کہ "الفصل" کی ایک اشاعت میں

مخترم صاحب زادہ مرزا ماسادک احمد صاحب کی اکتیر

کی طرف سے ایک اعلان شائع ہوا تھا کہ ایسے

دوست جو ریشہ ٹر ہو چکے ہیں یا ہیر ہوئے ہیں۔

اور زبان انگریزی سے واقف ہیں اپنے آپ

کو ممتاز دین کے لئے وقت کریں۔ خاک رنے

اس دعوت پر اپنے آپ کو پیش کر دیا۔ پھر

مخترم صاحب زادہ صاحب نے ان کو اور دانش

خاک ر کا وقت قبول کرنے ہوئے امریکہ میں بلخ

اسلام کے لئے منتخب فرمایا۔ پاپولٹ اور پڑھا

کے مراحل طے پڑانے کے بعد اپریل ۱۹۶۰ء

تاریخ لدا کی مقرر ہوئی پھر پانچ اور دو صبح

سات بجے ربوہ سے لائپور پہنچا اور لائپور سے

بدلیہ ہو کر ایجاز سلطان اردو کو نہ ہوتا ہوا

پہنچا۔ لائپور میں خاک ر کا چھوڑنے کے لئے

عیال کے علاوہ مکرم حسن محمد خان صاحب کی اکتیر

لائیپور جماعت کے دس بارہ خدام اور میری حاجت

لائیپور مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب نے

تشریف لائے ہوئے تھے۔ مولوی صاحب مرحوم

نے دعا گار دی۔ دعا ختم ہونے کے ساتھ

ان کا ایک راک ایک ٹریک سے لڑکی اصری ہو گئی
تھ لیکن لڑکا اور خاندان عیسائی ہیں مگر اسلامی نظریات
سے متاثر ہیں اللہ نسا لے انہیں بھی قبول ہلام
کی توفیق دے۔

رات کو محمد بن ایک مہلہ منعقد کیا گیا جس
میں شہر کے بہت سے معززین شامل ہوئے

باوجود اس کے کہ رات بہت سرد تھی اور چائے

وغیرہ کا انتظام بھی نہیں تھا پھر بھی لوگ

آئے ہوئے تھے کہ ہالی ٹی پی کھی بھرا ہوا مہلہ

میں ایک ایڈیکٹ سے سلم عمارتوں کی رائیس سلاٹز

دکھا میں مہلہ برواقت ہونے سے قبل تمام مہلہ

صاحب نے خاک ر کا تعارف لڑکا راس میں سے

خطاب کرنے کا ارشاد فرمایا۔ تاہم میں نے ان

کے سامنے اپنے امریکہ جانے کی غرض و غایت

مختصر ا بیان کی۔ مہلہ ختم ہونے پر ایک صحافی

غازان نے مجھ سے سب باتیں دریافت کیں اور

دوسرے دن ہیگ کے ایک کشیدہ ش عت اخبار

"HARGSCHE COURANT."

میں پین خبر دی۔ عبدالرحمن خان کی مسجد میں

آمد کلن مسمد واقع ادسٹ ڈان لان میں

ایک لچب جب منعقد ہوا جس میں سابق وکیل

عبدالرحمن خان از پاکستان کا تعارف کروایا گیا ان کا

رکام پلٹھی بیباں مسدہ میں تبلیغی کام میں مشغول

سے اور اب وہ خود امریکہ جا رہے ہیں جہاں وہ

دانشنگن میں بلخ کے کام سرانجام دی گئے "،

دوسرے دن صبح مکرم حافظ صاحب نے

فاسک روڈ دعا کے ساتھ رخصت کیا گیا سے

پہنچنے میں کوئی دقت تو نہ ہو گی کہنے لگے انوس
ہے کہ مجھے دوسرے جہاز پر ہونا ہے در میں
خود آپ کو آپ کے من میں ہونا بہر حال اڈا پر
آپ کو ٹیلی بل جیسے گی ٹیلی ڈالا آپ کو بھی دیکھ
میرے یہ پوچھنے پر کہ آیا پونڈ کی صورت میں ٹیلی
ڈالے لڑکا یہ ادا کرنے میں کوئی مشکل تو نہ ہو گی

انہوں نے کہا بہتر ہے کہ آپ ہمیں سے پونڈ کو

ڈال میں تبدیل کرالیں۔ پھر خود ہی مجھے ساتھ

لے کر نیگ کی طرف چلے گئے جو تقریباً نصف میل

دور تھا انہوں نے اپنا سامان ایک سوٹ کپس

اور میڈیک خود ہی اٹھایا ہوا تھا میرے بار بار

کہنے پر مجھے کوئی چیز پکڑ دینے سے یہ کہہ کر انکار

کر دیا کہ تم اپنی چیز کے عادی ہیں اسلیئے

جب ان کو معلوم ہوا کہ میرے پاس صرف پونڈ

تھے جس کے عوض صرف پانچ ڈالر ملے تو خود اپنی

جیب سے دو ڈالر نکال کر ہم پر آپ نے میں

دانشنگن میں آپ کو ضرورت ہو گی۔ میں نے بہتر

انکار کیا، انہوں نے اتنا امر لیا کہ آخر میں لینے

پر مجھ کو بھی دانشنگن پہنچ کر میں نے ان کو شکریہ

کا ایک خط لکھا اور بدلیہ بھی آرڈر ان کو سڈالر

بھیج دیئے یہ کہتے ہوئے کہ نیویارک میں آپ

کی بہن کو وہ تمام سلور ڈرنس قبض کرلی ایک ایک ڈالر

نامہ بھیج رہے ہوں پونڈ اسلام میں خرش کی ادائیگی

کے وقت اپنی خوشی سے کچھ زائد ادا کرنا تمہیں

سمجھا جاتا ہے اس کے جواب میں جو خط موصول

ہوا اس کا ترجمہ درج ذیل ہے۔

"آپ کے متعلقہ خط سے بہت مسرت

ہوئی یہ سن کر خوشی ہوئی کہ دانشنگن کے آڈہ پر آپ

آپ کا خالص دوست
لیوی ڈمز حویار
الیکو ڈڈری سا۔ در جینیا
دکاتھ

یہ سب امریکہ مکرم عبدالرحمن خان صاحب اننگا لی بی بی لے۔ اہل اہل۔ بی

مخترم صاحب زادہ مرزا ماسادک احمد صاحب کی اکتیر

کی طرف سے ایک اعلان شائع ہوا تھا کہ ایسے

دوست جو ریشہ ٹر ہو چکے ہیں یا ہیر ہوئے ہیں۔

اور زبان انگریزی سے واقف ہیں اپنے آپ

کو ممتاز دین کے لئے وقت کریں۔ خاک رنے

اس دعوت پر اپنے آپ کو پیش کر دیا۔ پھر

مخترم صاحب زادہ صاحب نے ان کو اور دانش

خاک ر کا وقت قبول کرنے ہوئے امریکہ میں بلخ

اسلام کے لئے منتخب فرمایا۔ پاپولٹ اور پڑھا

کے مراحل طے پڑانے کے بعد اپریل ۱۹۶۰ء

تاریخ لدا کی مقرر ہوئی پھر پانچ اور دو صبح

سات بجے ربوہ سے لائپور پہنچا اور لائپور سے

بدلیہ ہو کر ایجاز سلطان اردو کو نہ ہوتا ہوا

پہنچا۔ لائپور میں خاک ر کا چھوڑنے کے لئے

عیال کے علاوہ مکرم حسن محمد خان صاحب کی اکتیر

لائیپور جماعت کے دس بارہ خدام اور میری حاجت

لائیپور مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب نے

تشریف لائے ہوئے تھے۔ مولوی صاحب مرحوم

نے دعا گار دی۔ دعا ختم ہونے کے ساتھ

ہوا کر ایجاز سلطان اردو کو نہ ہوتا ہوا

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی کے اعلان

داخلہ سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ مرکزیہ

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا سالانہ اجتماع ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸ ستمبر کو لاہور میں منعقد ہو رہا ہے۔ قائدین مجالس سے گزارش ہے کہ وہ اپنی اپنی مجالس کے متعلقہ شرعی امور اور خدام کے فرائض سے جاگ رکو جلد مطلع کریں تاکہ اس کے مطابق انہیں فارم بردے حاصل کیے جا سکیں اور ان کے لئے جا سکیں ہر تامل ہونے والے خدام کے لئے معذرت فارم پرکے ہمراہ لاہور دی جاوے گا۔
(منتظم تقریریں اجتماع خدام الاحمدیہ)

مضمون نویسی کا انعامی مقابلہ

قرآن کریم اور زمانہ حال کی علی ترقیات کا عنوان مضمون نویسی کے انعامی مقابلے کے لئے مقرر کیا گیا تھا۔ اس کی آخری تاریخ ۳۰ ستمبر ۱۹۷۳ء مقرر ہے۔ جو خدام اس مقابلے میں شریک ہو رہے ہیں انہیں چاہیے کہ وہ اپنے مقالہ جات ۳۰ ستمبر سے قبل ہی ہفتہم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے نام ارسال فرما دیں۔
سالانہ اجتماع کے موقع پر اقل دو م اور سو م آنے والے خدام کو با ترتیب چالیس پندرہ اور دس روپے کے نقد انعامات دئے جائیں گے۔
(ہفتہم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ لاہور)

کتب عام دینی معلومات

تشیعہ تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی طرف سے سوال جواب کی صورت میں عام دینی معلومات پر مشتمل ایک کتابچہ محدود تعداد میں شائع کیا گیا ہے۔ یہ نظر ثانی شدہ دوسرا ایڈیشن ۲۸ صفحات پر مشتمل ہے۔ پہلے کتابچہ کی نسبت اس میں بہت ساری ترمیم اور کچھ نئی معلومات فراہم کی گئی ہیں۔ اس کی قیمت عام کاغذ یافتہ کاپی صورت دو آنے ہے اور محدود کاغذ یافتہ تین آنے کی کاپی۔
یکندہ اس سے زائد پتے کی صورت میں رعنائی قیمت دس اور پندرہ روپیہ کی میں کراہے۔ مجالس کو اسے حاصل کرنے کی طرقت توری توجہ کرنی چاہیے۔
خدام الاحمدیہ کے سالانہ انعامات اسی کتابچہ میں سے ہونگے۔
(ہفتہم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا اٹھواں سالانہ اجتماع

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی ہر سال مرکزی ہدایت کے مطابق اپنا سالانہ اجتماع منعقد کرتی ہے۔ چنانچہ اس سال بھی مجلس کا اٹھواں سالانہ اجتماع انشاء اللہ تعالیٰ ۲۰ ستمبر ۱۹۷۲ء کو لاہور میں منعقد ہوا۔ اس اجتماع کے سب سے بڑی خصوصیت یہ ہے کہ اس اجتماع میں کم و محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ اور انور شفقت شرکت فرما رہے ہیں۔

اس حقیقت سے کسی کو اگلا نہیں سکتا کہ اس قسم کے تمام تربیتی اجتماعات اپنے اپنے بہت بڑی تعداد میں ہوتے ہیں اور ان اجتماعات کا انعقاد لاہور میں ہی ہونا ہی ضروری نہیں ہے۔ مجلس کراچی کے نئے پردہ کی مجلس کے قائدین و نمائندگان کی شرکت باعث مسرت و عزت ہوتی ہے۔ اس نئے جملہ قائدین مجلس خصوصاً سندھ کی مجالس کے قائدین سے برادرانہ درخواست ہے کہ وہ اندراد نوڈز میں از خود اپنی مجالس کے شیرتوار نمائندگان کے ساتھ شرکت فرما کر مجلس کی موصو سرائی فرما دیں۔ کراچی کے تمام خدام و افعال کی شرکت اس اجتماع میں لازمی ہے۔
تمام احباب ۱۰-۱۱ خصوصاً بزرگان سلسلہ سے اس اجتماع کی کامیابی و کامرانی کے لئے بڑے عاکی درخواست ہے۔
اختراع میں طعام و قیام انتظام مجلس کراچی کے ذمہ ہوگا۔
(تمام مجلس خدام الاحمدیہ کراچی)

درخواست دعا

میرا دل اللہ صابہ عصبانی سے جا رہا ہے۔ جسے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اسے سب سے بہتر سے سنبھالے۔
دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل و کرم سے صحت عطا فرماوے۔
باب دعا۔ امتداد شفیق بیگم انیسٹریٹ میان سلطان احمد ہنس چک ٹریڈ مارک لاہور

وصیت کرنا اولیٰ اللہ کے امتی بھی بنا دیتا ہے

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی فرماتے ہیں کہ:-
"پھر بسنے کو رضی اللہ عنہم میں وصیت کرنے ہیں۔ حالانکہ یہ وصیت منقولہ نہیں ہوتی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے ناپسند فرمایا ہے۔ وصیت دیکھا ہے جو وصیات اور زندگی میں کی جائے اور پھر شہید ہو جائے۔ پس دوستوں کو چاہیے کہ جو وصیت کے بارے میں پوچھتے ہیں اور ایسے سیکڑوں آدمی ہیں۔ وہ صحابہ لکڑا کر وصیت کر دیں۔ بسنے اگر غور کریں گے تو انہیں معلوم ہوگا کہ موت ایک پیہ زیادہ چیز دینے سے ان کے لئے جنت کا وعدہ ہو جاتا ہے۔ پس جس قدر ہو سکے دوستوں کو چاہیے کہ وصیت کریں۔ اور میں یقین رکھتا ہوں کہ وصیت کرنے سے ایمانی ترقی ضرور ہوتی ہے جب اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ وہ اس زمین میں متعلقہ کو دفن کرے گا۔ تو جو شخص وصیت کرتا ہے۔ وہ اسے امتی بھی بنا دیتا ہے۔"

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن ہشتی مغیرہ — لاہور)

”جس قدر جلد نیکی میں حصہ لے سکے لو

وعدہ کرنا اولیٰ میں آخری آدمی بنا ایک مخلص احمدی کی شایانہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-
”تمہیں کوشش کرنا چاہیے کہ تم نیکی میں سب سے پہلے حصہ لینے والے بنو اور اگر تم کسی وجہ سے پہلے حصہ لینے والوں میں نہ آ سکو تو کوشش کرو کہ درمیان درجہ نہیں مہتر جلد لے لو اگر تم درمیان میں بھی شامل نہ ہو سکو تو اس کے بعد سب سے قدر جلد نیکی میں حصہ لے سکو۔ لاؤ کہ تم سے تم کی کوشش کرو کہ تم آخری آدمی بنتو۔“

وہ مجاہدین تحریک جہاد جنہوں نے تا حال سالوں کا چندہ ادا نہیں فرمایا۔ حضور ایدہ اللہ عنہ ان دنوں ہدایات کے پیش نظر فوراً عملی قدم اٹھائیں کہ وصولی کے لحاظ سے سالوں میں اس پر اکتوبر ۱۹۷۲ء کو ختم ہوا ہے۔ گویا صحت دو ماہ باقی رہ گئے ہیں
(دیکھیں المال تحریک جدید انجمن احمدیہ پاکستان لاہور)

چندہ جلد سالانہ

اللہ تبارک و تعالیٰ کے فضل سے ہمارا سالانہ ایدہ بہت قریب آیا ہے۔ ہندو چاند جلد سالانہ کی وصولی کی طرف خاص توجہ دے رہا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مہارتوں کی جہان نورانی کے لئے ضروری اشیاء و خریدی جا رہی ہیں۔ اور دوسرے انتظامات بھی کئے جا رہے ہیں۔ چونکہ جلد سالانہ کے ہر قسم کے اخراجات چاند سالانہ کی آمد سے ہی پورے کئے جاسکتے ہیں۔ اس لئے تمام مقامی جماعتوں سے اتنا سب سے کہ جب اس چندہ کی وصولی میں کسی قسم کی تاخیر دیر نہ رکھی جائے اور پوری توجہ اور محنت سے تمام احباب سے اس چندہ کی وصولی کا سہارا جاری رکھا جائے۔ تا جلد سالانہ کے انعقاد سے پہلے پہلے ہر جماعت کا اس چندہ کا بجٹ پورا ہو جائے۔
(ناظریت المال لاہور)

ایک ہنھی بچی کے لئے درخواست دعا

مکرم منتریں لعل خاں صاحبہ سکرٹری عالی جماعت احمدیہ فورٹ سنڈھین تحریر فرماتے ہیں کہ:-
”منتریں میں محمد صاحب کی بچی نے قرآن شریف نامہ ختم کیا ہے۔ اس خوشی میں ۱/۱۰ پانچ روپے العیبر صاحبہ مالک بیرون دئے ہیں۔ جو ذریعہ منجی اور دروسال ہیں۔“
قارئین اگر ہم دعا فرما دیں کہ اللہ تعالیٰ سے منتریں صاحبہ موصوفہ کی اس قربانی کو قبول فرماتے ہوتے ان کی بچی کو اسلام آواز احمدیت بیزا اپنے والدین اور خاندان کے لئے قرآن العین بنا لے۔ آمین
(دیکھیں المال ادا تحریک جدید لاہور)

منافقت اور تعاون کرنے والے احباب

اجاب جماعت کو اس امر کا علم ہے کہ کچھ عرصے سے کوم خواجہ نورشہ احمد صاحب سیالکوٹی نے ذریعہ انعامت الغرض کے مسلسل نظامت اصلاح و اصلاح دیکھنے کے مختلف خدمات کا دورہ کر رہے ہیں فی الواقعہ کے فضل سے ان کے تعاون سے غائیہ الغرض کو برقرار رکھنا جاری ہے اور یہ ہے جس احباب نے خواجہ صاحب سے خاص تعاون فرمایا ہے ان کے اگلا گرامی الفضل کی گزارشتہ دعوتوں میں شیے جا چکے ہیں۔

- ۱۔ کوم خواجہ نورشہ احمد صاحب سیالکوٹی نے ذریعہ انعامت الغرض کے مسلسل نظامت اصلاح و اصلاح دیکھنے کے مختلف خدمات کا دورہ کر رہے ہیں فی الواقعہ کے فضل سے ان کے تعاون سے غائیہ الغرض کو برقرار رکھنا جاری ہے اور یہ ہے جس احباب نے خواجہ صاحب سے خاص تعاون فرمایا ہے ان کے اگلا گرامی الفضل کی گزارشتہ دعوتوں میں شیے جا چکے ہیں۔
- ۲۔ کوم خواجہ نورشہ احمد صاحب سیالکوٹی نے ذریعہ انعامت الغرض کے مسلسل نظامت اصلاح و اصلاح دیکھنے کے مختلف خدمات کا دورہ کر رہے ہیں فی الواقعہ کے فضل سے ان کے تعاون سے غائیہ الغرض کو برقرار رکھنا جاری ہے اور یہ ہے جس احباب نے خواجہ صاحب سے خاص تعاون فرمایا ہے ان کے اگلا گرامی الفضل کی گزارشتہ دعوتوں میں شیے جا چکے ہیں۔
- ۳۔ کوم خواجہ نورشہ احمد صاحب سیالکوٹی نے ذریعہ انعامت الغرض کے مسلسل نظامت اصلاح و اصلاح دیکھنے کے مختلف خدمات کا دورہ کر رہے ہیں فی الواقعہ کے فضل سے ان کے تعاون سے غائیہ الغرض کو برقرار رکھنا جاری ہے اور یہ ہے جس احباب نے خواجہ صاحب سے خاص تعاون فرمایا ہے ان کے اگلا گرامی الفضل کی گزارشتہ دعوتوں میں شیے جا چکے ہیں۔
- ۴۔ کوم خواجہ نورشہ احمد صاحب سیالکوٹی نے ذریعہ انعامت الغرض کے مسلسل نظامت اصلاح و اصلاح دیکھنے کے مختلف خدمات کا دورہ کر رہے ہیں فی الواقعہ کے فضل سے ان کے تعاون سے غائیہ الغرض کو برقرار رکھنا جاری ہے اور یہ ہے جس احباب نے خواجہ صاحب سے خاص تعاون فرمایا ہے ان کے اگلا گرامی الفضل کی گزارشتہ دعوتوں میں شیے جا چکے ہیں۔
- ۵۔ کوم خواجہ نورشہ احمد صاحب سیالکوٹی نے ذریعہ انعامت الغرض کے مسلسل نظامت اصلاح و اصلاح دیکھنے کے مختلف خدمات کا دورہ کر رہے ہیں فی الواقعہ کے فضل سے ان کے تعاون سے غائیہ الغرض کو برقرار رکھنا جاری ہے اور یہ ہے جس احباب نے خواجہ صاحب سے خاص تعاون فرمایا ہے ان کے اگلا گرامی الفضل کی گزارشتہ دعوتوں میں شیے جا چکے ہیں۔
- ۶۔ کوم خواجہ نورشہ احمد صاحب سیالکوٹی نے ذریعہ انعامت الغرض کے مسلسل نظامت اصلاح و اصلاح دیکھنے کے مختلف خدمات کا دورہ کر رہے ہیں فی الواقعہ کے فضل سے ان کے تعاون سے غائیہ الغرض کو برقرار رکھنا جاری ہے اور یہ ہے جس احباب نے خواجہ صاحب سے خاص تعاون فرمایا ہے ان کے اگلا گرامی الفضل کی گزارشتہ دعوتوں میں شیے جا چکے ہیں۔
- ۷۔ کوم خواجہ نورشہ احمد صاحب سیالکوٹی نے ذریعہ انعامت الغرض کے مسلسل نظامت اصلاح و اصلاح دیکھنے کے مختلف خدمات کا دورہ کر رہے ہیں فی الواقعہ کے فضل سے ان کے تعاون سے غائیہ الغرض کو برقرار رکھنا جاری ہے اور یہ ہے جس احباب نے خواجہ صاحب سے خاص تعاون فرمایا ہے ان کے اگلا گرامی الفضل کی گزارشتہ دعوتوں میں شیے جا چکے ہیں۔
- ۸۔ کوم خواجہ نورشہ احمد صاحب سیالکوٹی نے ذریعہ انعامت الغرض کے مسلسل نظامت اصلاح و اصلاح دیکھنے کے مختلف خدمات کا دورہ کر رہے ہیں فی الواقعہ کے فضل سے ان کے تعاون سے غائیہ الغرض کو برقرار رکھنا جاری ہے اور یہ ہے جس احباب نے خواجہ صاحب سے خاص تعاون فرمایا ہے ان کے اگلا گرامی الفضل کی گزارشتہ دعوتوں میں شیے جا چکے ہیں۔

اصحبت اللہ صابین ر (مختصر روزنامہ الفضل)

اعلان

کئی صاحب کی طرف سے ۲۲ اگست ۱۹۶۳ء کی لکھی ہوئی ایک خطی موصول ہوئی ہے جس میں انھوں نے اپنے متعلق لکھا ہے کہ "اس بندہ عاجز کو احمدی ہونے سے ۳۱ سال کا عرصہ گزر گیا ہے اس وقت میں جوان تھا اب بوڑھا ہو گیا ہوں اس تمام عرصہ میں میں نے اپنی اصلاح کرنے کی کوشش کی ہے دوسرے پرکتہ چینی نہیں کی ہے۔"

مذکورہ خط پر اس نے اپنا نام اور پتہ ظاہر نہیں کیا اگر وہ اپنی اس خطی پر جس میں مختلف قسم کی شکایات درج ہیں کوئی کارروائی کرنا چاہتے ہیں تو اپنے نام اور پتے سے مطلع کریں بے نام خطوط پر کوئی کارروائی نہیں کی جاسکتی۔

(ناظرینیت المائلہ رتبہ)

گمشدہ گھڑی

خاک کے مائل چوہدری رشید احمد صاحب اختر لائل پوری کی گھڑی حضرت سالانہ احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے جنازہ کو گنوا گیا ہے جوئے محترم صاحب زادہ مرزا سوار احمد صاحب کی کوٹھی کے قریب لگائی ہے اگر کسی دوست کو یہ گھڑی ملے تو نامردو خاڈوہ میں پہنچ کر لکھ کر بھیج دینا کہ متوجہ دین گھڑی شہین ۱۱ سبب کلا ہے (خاک رطوبت نظر جمیلی دارالرحمت، دہلی ریلوے)

درخواست ہائے دعا

عزتہ بقیہ قائم صمد اہلیہ کوم ملک حلال الدین صاحب سمبہ پالی حال بدین ضلع حیدرآباد نے کئی مہینوں کے نام سال بھر کے لئے خطبہ جاری کر دیا ہے زرگان سلسلہ اور دیگر احباب جماعت کی خدمت میں وہ درخواست کرتی ہیں کہ وہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے قریب سے نوازے اور زیادہ سے زیادہ مال کے امور پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشنے نیز ان کے خاندان کے کاروبار کو ادھی بہتر بنائے۔ (آمین)

(مختصر روزنامہ الفضل ریلوے)

میرا پوتا جو نیم گیارہ ماہ کا ہے اس کی عمر تقریباً پانچ سال ہے اس کی تعلیم اور دیگر امور کی فراہمی کی وجہ سے مجھ پر بوجھ ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں اس کی محبت کا ملکہ دعا ہے کہ اس کے دعا کی درخواست سے اس کو تعلیم بخشنے اور اس کی عمر بڑھائی جائے اور اس کو دین کا خادم بنائے۔ (محمد حاتم شمس شمس احمد نور احمد کھرہ ضلع برکھو)

ظلمات تغیب کے اعلانات
ایونٹنگ کورسز گورنمنٹ پبلیک ایجوکیشن سب ڈیپارٹمنٹ سیالکوٹ
۱۔ سرٹیفکیٹ ان ایجوکیشن ٹیچنگ - شرط میٹرک
۲۔ میٹرک ڈرائنگس میں - شرط میٹرک ڈرائنگ
۳۔ ایجوکیشن ڈرائنگ - شرط میٹرک ڈرائنگ
پریکٹس دنام درخواست ۲۵ پے نقد میں یا ۳۲ پے بھجے کو خرید ڈاک درخواستوں کے لئے
آخر کا تاریخ ۲۵ ۱۹۶۳ء (پ۔ٹ ۱۵۹)

اپو ڈریشن کرک

گریڈ ۱۳۵۵ - ۲ - ۱۰ / ۱۰ - ۱۵ / ۲۰ - ۳۱۵ - ٹٹ ڈرائیو
شرائط: ایگریگیشن ۲۵ تا ۲۸ - درخواستیں محض دفتر روزگار ۱۹۶۳ء تک نام کثرت نام لکھیں
(پ۔ٹ ۱۵۹)

داغہ کیتھ کالج احسن ابدال

درخواستیں ۱۹۶۳ء تک داخلہ جماعت ہتم تحریری امتحان انگلش ریاضی دارو دو ستمبر ۱۹۶۳ء کے آخری سہ ماہی میں اور پبلیک ٹیٹ ڈیپارٹمنٹ ڈیپارٹمنٹ ۲۶ میں
شرائط: ہمارے کورس تو ہیں جماعت یافتہ تھو سٹیڈی مکمل عمر ۱۴ کو ۱۳، ۱۲ کے درمیان
(پ۔ٹ ۱۵۹)

وظائف

ایٹ دیٹہ سنٹر ہوائی یونیورسٹی رشتہ عمر ۳۰ سال ماسٹر ڈگری کے لئے بی اے آنس
بی اے ایس ای آنس پی ایچ ڈی کے لئے ایم اے ایس ای - درخواستیں پب ۱۱ تک (پ۔ٹ ۱۵۹)

آر جی میں باقاعدگی

نزاٹہ - ۳۱ کو عمر ۱۵ سال تا ۲۷ - سٹیڈی کیریج یا انٹرنیٹ درخواستیں مجوزہ تمام میں پب
تک نام بی لے ڈائریکٹ پی لے (۳ لے) لے ہیر باؤنج (پ۔ٹ ۱۵۹)

مستقل کمشن پاکستان نیوی

امتحان داخلہ ایگریگیشن سیلانی - انجینئرنگ - ایڈولٹی پانچو تا ۶ تا ۶ ستمبر ۱۹۶۳ء کو راجی لاہور راولپنڈی
بٹ - در - نزاٹہ - انٹرنیٹ (فٹرس درمیان) یا سٹیڈی کیریج غیر شاہی شہ عمر ۱۴ کو تا ۲۰
درخواستوں کے لئے آخری تاریخ ۱۱ نومبر ۱۹۶۳ء تا نامزدگی کے دفتر ہیر سے ہیں۔ (پ۔ٹ ۱۵۹)

(ناظرینیت)

ہر صاحب استطاعت احمدیہ کا فرض ہے کہ وہ الفضل خود خرید کر سچھے

ہر انسان کیلئے
ایک ضروری پیغام
مفت
عبداللہ الدین سکندر آباد - دکن
دوسروں کی نگاہ!
آپ کا ذوق
فرحت علی جیولرز
۳۹ کمرشل بلاک ایٹال مال
فون نمبر ۳۶۲۳

مرض اٹھار کی بے نظیر و احب با اٹھار نصف صدی استعمال ہو رہی مکمل کورس پڑھنے پر وہ حکیم نظام جان اینڈ سنز کو حوالہ

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

سٹیپور ۱۹ ستمبر۔ جکارتے سے موصول ہونے والی خبروں کے مطابق کل دیہاں بوطاوی سعادت خان کی عمارت اور بوطاوی باشندوں کے بے شمار گھروں کو نذر آتش کر دیا گیا۔ اندیشہ باشندوں نے بوطاوی غیر کی قیام گاہ کو بھی گھیر لیا اور بوطاوی سیکور امریکی سینی قیام گاہ میں پناہ لینی پڑی۔ مشتعل جموں کی لشکر باری اور پارٹیس سے بوطاوی سعادت خان کے بارہ ملازم زخمی ہو گئے۔ سفارتخانہ کی ۸ کاروں بھی نذر آتش کر دی گئیں۔ جلاوطن سینی بوطاوی باشندوں کو پولیس سٹیٹ کاروں میں پناہ دیا گیا جسے جنرل سہاسی نے خود ہاتھ سے مشعل آگ لگائی کے دن آواز دہل کے چیمبروں پر قبضہ کر لیا ہے۔ جنہاں سے اسٹایا کے سعادت خان کی عمارت پر بھی قبضہ کر لیا گیا ہے۔

ڈھاکہ ۱۹ ستمبر۔ مختصر ذرائع سے یہاں موصول خبروں کے مطابق جمہالت کے سرکاری ڈی جے دستے جن میں اب بٹانہ فوجی دستے بھی شامل ہو گئے ہیں۔ لٹوی فیلڈ کے علاقے میں مشرقی پاکستان رائل فوج کی گائیڈی باری پرسنل نائٹنگ کر رہے ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ بھارتی فوجی دستے جو

پڑی تھوڑی اس علاقہ میں جمع ہیں جو ٹھاکہ اسٹریٹ میں مشین گنیں اور دو رمدار اسلحہ استعمال کر رہے ہیں۔

۵۔ ڈسٹیشن ۱۶ ستمبر امریکی نائب ڈیپٹی جارج برٹن اور جنرل مشرقی انڈیا سروسٹنٹس ہاؤس نے کل یہاں اس آہٹ امریکہ کے بیڑیائی لشکر میں سوالات کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ اگر جمہالت پاکستان نے کبھی دیکھ کر تو امریکہ کو ثابت کرے گا کہ یہاں سنی ہے یہ بھی پاکستان کے لیے ایک دوسرے کو کوئی امکان نہیں ہے۔

۶۔ کوالیپور۔ ۱۹ ستمبر۔ طاہر مسیحا کے وزیر اعظم ہرے تلک عبدالرحمن نے کل یہاں اعلان کیا کہ اس نے ملک کو جنگ کے لئے تیار رہنے کا حکم دیا ہے وزیر اعظم نے یہ بات اخبار نویسوں سے ایک ملاقات کے دوران بتائی۔

تلک عبدالرحمن نے بتایا کہ لائٹیننٹ جنرل اور انڈیشیا سے سفارت تعلقات کے انقطاع نے میری حکومت کو کسی کی صورت حال کا مقابلہ کرنے کے لئے تیار رہنے پر مجبور کر دیا ہے۔ وزیر اعظم نے اہکثات کیا کہ کل جمہالت کا بنیہ اور جی ری اور رضا نے اور برکی افواج کے سربراہ ہل کا ایک اخبار منعقد ہوا تھا جس میں لائٹیننٹ فوجی دہائی کو نرسل قائم کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔ یہ فیصلہ بھی کیا گیا کہ

مشرقی اور مغربی ممالک کے اشتراک عالمی امن کے امکانات روشن ہو گئے ہیں

جنرل اسمبلی کے اٹھارہویں اجلاس سے محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان کا خطاب

اقوام متحدہ ۱۹ ستمبر۔ جنرل اسمبلی کے سابق صدر محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان نے گذشتہ روز کہا کہ مشرقی اور مغربی ممالک کے اشتراک سے مستقبل خرابیوں میں عالمی امن کے قیام کے امکانات روشن ہوئے ہیں۔ چوہدری محمد ظفر اللہ خان جنرل اسمبلی کے اجلاس کے افتتاح کے موقع پر پارکوں سے خطاب کر رہے تھے۔ آپ نے ایسی تجربات پر جزوی پابندی کے مسابہ اور لوگوں کو سلامتی کے خوشگوار تعلقات کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ دنیا کے عدم کو تو ترقی ہے کہ ان اقدامات سے باہمی انہام و تقسیم میں مزید اضافہ ہوگا۔

اختلافات دور کرنے کے اور بین الاقوامی امن و سلامتی کو تقویت ملے گی۔

۴۴ ارب ۴۰ لاکھ ڈالر کے دفاعی اخراجات کی منظوری

ڈسٹیشن ۱۹ ستمبر۔ سینیٹ کی درجہ مختص کرنے والی کمیٹی نے ۴۴ ارب ۴۰ لاکھ ڈالر کے دفاعی اخراجات کی منظوری دے دی ہے۔ یہ رقم امریکہ کے تمام سالانہ بجٹ کے نصف کے برابر ہے۔ سینیٹر چوہدری بی رسل نے کہا کہ اسے عدالت کی نظر سے لے کر سینیٹ کے اجلاس میں پیش کیا جائے گا۔

جماعت احمدیہ میرپور خاص کے زیر اہتمام جلسہ سیرت النبی کا انعقاد

میرپور خاص (بندوبست) نامی کم کم ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب صدیقی امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد ڈیڑھ بجے ملتے جلتے ہیں کہ جماعت احمدیہ میرپور خاص کے زیر اہتمام مورخہ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۳ء کو بدنام زعت و جلد سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوا ہے۔ میں میں محترم مولانا قاضی محمد زید صاحب فاضل لائپوری اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کے دیگر علماء انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر تقاریر فرمائیں گے۔

میرپور خاص کے اور خراب و بدواری جماعتوں کے احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت فرما کر سنیقین ہوں۔

امتحان رسالہ "سراج الدین عیسانی کے چار سوالوں کا جواب" ۶ اکتوبر ۱۹۶۳ء کو ہوگا

امتحان رسالہ "سراج الدین عیسانی کے چار سوالوں کا جواب" کے متعلق نظارت انداز نے ۶ ستمبر کے لفظ میں اعلان کیا تھا۔ اس کے بعد متعدد اعلانات بطور یاد دہانی کے ایسے ہی کیے گئے۔ یہ کتاب ماری جماعت کے لئے بطور مشابہ مقروہ کی گئی تھی۔ اس اعلان کے ذریعہ تمام جماعتوں کو یاد دہانی کوئی جاتی ہے کہ ۶ اکتوبر کے امتحان کے پرچے بھجوا دئے جائیں گے۔ اگر کسی جماعت میں امیدوار زیادہ ہوں تو امتحانی پرچے بھجوادیا جائے۔ اور امیر جماعت اٹھارہ جماعت نگرانی کریں۔ اور جوابی پرچہ جماعت کو بحفاظت مرکزی دفتر میں بھجوا دیں۔ (ناظر اصلاح و درست و)

درخواست دعا

میرے راجے عزیز محمد حفیظ کارمیکہ نے رجبالہ اعلیٰ تسمیہ کے حصول کے سلسلہ میں مقیم ہیں۔ خطا ہے کہ ان کی ریڈیو کی ہڈی میں پتلی ٹھنڈ کوئی خاص قسم کا پتھر ڈالنا ہے جس کو *Crystal* کہتے ہیں۔ بتایا گیا ہے کہ یہ پتھر انڈیا سے ملتا ہے جو اس میں *infection* ہو گیا ہے۔ دو مرتبہ پتھر دیا گیا ہے۔ ۱۹ ستمبر کو پتھر آپٹیشن ہونا تھا۔ جو ہر پتھر ہوگا۔ اسباب جماعت کی خدمت میں عاجزانہ انٹناس ہے کہ عزیز کی کالی دعا جمل شفا یابی کے دعا فرما کر خدا شکر ہجور ہوں۔

خانکار محمد زبیر لکھنوی

ضروری اعلان برائے اہل عربی طلبہ

تعلیم الاسلام کالج اہل عربی سال اول دوم کے طلبہ مطلع رہیں کہ ان کی کلاسز مورخہ ۲۵ ستمبر بروز سوموار ۲۵ اکتوبر سے شروع ہو رہی ہیں۔ اہل طلبہ نے اسی داخلہ لینا ہے وہ فوراً داخل ہو جائیں۔ سب طلبہ تدریس کے لئے وقت مقررہ پر پہنچنا ہیں۔ اپنے ساتھ کتاب "الجمالیات" اور "العبوات" ضروری ہیں۔ (صدر شعبہ عربی برائے پرنسپل)